Logické ulohy-M9-21-PBD-16-Kazdy dalsi ctverec Obdélniky

max. 4 body
VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Prvni ¢tverec ma obvod 60 cm.

Kazdy dalsi ¢tverec je sestaven z nékolika shodnych obdélnikl. Kazdy z téchto
obdélnikii ma obvod 60 cm.
Druhy ctverec je sestaven ze dvou shodnych obdélniku, tieti ze tfi shodnych (uzsich)
obdélnik(, ¢tvrty ze ¢tyf shodnych (jesté uzsich) obdélniki atd.

1. ¢tverec 2. ¢tverec 3. ¢tverec

20cm

16
16.1 Vypoctéte v centimetrech délku strany tretiho ctverce.
16.2 Vypoctéte v centimetrech obvod devatého Ctverce.

16.3 Urcete, kolikaty ¢tverec ma stranu délky 28 cm.
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16.1 Vypoctéte v centimetrech délku strany tretiho ctverce.
Reseni

Oznacéime x ... délku strany ntého ctverce
Pro obvod jednoho z obdélnik(i ntého Ctverce plati

X
2- (H +x) =60
Pro obvod jednoho z obdélnikd 3. ¢tverce plati

x 180
2-(§+x)=60=>2x+6x=180=>8x=180=>x=?

x=22,5cm
Odpovéd’

Délka strany 3. ¢tverce je 22,5 cm.
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16.2 Vypoctéte v centimetrech obvod devatého Ctverce.
Reseni

Pro obvod jednoho z obdélnikd 9. ¢tverce plati

X 540
2-(5+x) =60 => 2x+18x =540 => 20x =540 => x =—— =>x =27 cm
9 20
x =27 cm ... délka strany 9. ¢tverce
Obvod 9. ctverce je tedy:
0=4-x=4-27 =108 cm
0=108 cm
Odpovéd’

Devaty ctverec ma obvod 108 cm.

16.3 Urcete, kolikaty ¢tverec ma stranu délky 28 cm.
Reseni
Obvod ntého ¢tverce je dan vzorcem

0=2-(§+x),

kde délka strany ntého ¢tverce x = 28 cm a obvod o jednoho obdélniku, z nichzZ je tento
¢tverec vytvoren, je, dle zadani, o = 60 cm.

28
60=2-(—+28>
n

60n = 56 + 56n

4n =56
n=14
Odpovéd’
Stranu délky 28 cm ma 14. ctverec.
16 16.1 16.2 16.3

22,5 cm 108 cm 14. Ctverec
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